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ВОЗВРАЩЕНИЕ БЛУДНОГО ПОПУГАЯ.

«Ласковый май» посреди псковской зимы .

Очередным пятничным вечерком «Супер» собрал псковский люд для отплытия на изрядно погудевшем «Пароходе». Не успели выдраить до блеска палубы лайнера после нашествия пылающего «Данко», как публика снова натоптала и нанесла с улицы талого снега. А все потому, что в городе посреди февральских морозов уже проклюнулся «Ласковый май» в лице экс-участника этой незабвенной группы Андрея Гурова. 

Совсем недавно выплыл из небытия со своим «Детством» Юра Шатунов, солист «Ласкового мая», пронесясь по стране под оглушительный рев перезрелых поклонниц, никак не ожидавших, что их давний кумир снова объявится на сцене. 

Но этот факт оказался всего лишь верхушкой айсберга, надвигающегося на мирно покачивающийся на волнах «Пароход». Следом за г-ном Шатуновым на эстраду решил вернуться и его товарищ Андрей Гуров, чем и порадовал псковскую провинцию. Правда, не сразу. 

Сначала публику пытались разогреть восточными танцами девушки из танцевального ансамбля «Зебры», но не тут-то было. Зрители жаждали увидеть только одного, того самого, из-за которого они сюда и пришли. И ОН вскоре появился на сцене, конечно, с «Белыми розами», причем в оригинальной аранжировке прошлого тысячелетия. Это оказалось в новинку, особенно для искушенных современными танцевальными ритмами. К тому же сначала на сцену вынесли два синтезатора, что несколько напомнило виденные многими по телевизору концерты конца 1980-х годов, когда использование сих инструментов было очень распространено. Ну прямо-таки Depeche Mode! 

А потом понеслось, с каждой песней потанцевать выходило все больше и больше народу, умиленно слушавшего дивный бывший майский голос (особенно когда дело касалось высоких нот). Г-н Гуров за весь вечер так и не улыбнулся, даже тогда, когда разгоряченная публика подпевала в припеве песни «Детство». Андрей настойчиво пытался завести публику словами «А я хочу…», после которых танцующие, жующие и просто отдыхающие за своими столиками предлагали собственный вариант: «…а я хочу опять по крышам бегать голубей гонять». Найдя таким образом общий язык с пришедшими, г-н Гуров удалился со сцены. 

Но ненадолго. Публика воззвала к своему кумиру, и он вышел «на бис», пропев по второму кругу хиты, волновавшие сердца людей еще десять лет тому назад: «Детство» и «Белые розы», на этот раз украсив их современным музыкальным колоритом. 

И вот, как только публика разогрелась и сама готова была лезть на сцену, кумир упорхнул за кулисы окончательно, оставив зрителей наедине с ведущим, вещавшим о продолжении программы. Пришлось смириться с исчезновением «ласкового» г-на Гурова и довольствоваться тем, что предложила команда судна. 
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