Ю.ШАТУНОВ - ПАТРИОТ НА 100 ПРОЦЕНТОВ!
Интервью Легенды Российской эстрады двух поколений Юрия Шатунова
газете "Попутчик"
Интервью взяла Наталья Гудз
 

   «Ласковый май» - легендарная советская группа, совершившая настоящий переворот в отечественной поп-музыке. На счету этого коллектива несколько тысяч концертов, до отказа набитые стадионы и миллионы рыдающих девчонок. В 1990 году «Ласковый май», согласно переписи при содействии Центрального телевидения, насчитывал 16 миллионов фанатов. Каждая третья девочка-подросток засыпала с именем солиста Юры Шатунова на устах. До «Ласкового мая» никаких молодежных концертов не существовало. Именно с появлением этой группы в стране впервые заговорили о шоу-бизнесе. Во время школьных зимних каникул два года подряд в Москве в СК «Олимпийский» проходили самые крупные концерты группы шоу-ревю «Белые розы – Белой зимой», которые по своей популярности и количеству проданных билетов затмили знаменитые «Рождественские встречи» А.Б. Пугачевой. Уже перед первыми выступлениями в фойе перед концертом продавалась первая в истории советской эстрады музыкальная газета, издававшаяся самой группой. У «Ласкового мая» появился свой печатный орган с идентичным названием. Подписаться на газету можно было в любом почтовом отделении Советского Союза. Чуть позднее  продюсер группы Андрей Разин издает первую документальную книгу, раскрывающую историю его жизни и коллектива, который к тому времени стал ему родным. В прессе постоянно появляются как скандальные, так и положительные статьи, противоречивые мнения. А в это время «Май» дает немыслимое количество благотворительных концертов. При полной финансовой поддержке студии идет реконструкция московской школы-интерната №24. на их выступлениях всегда есть бесплатные билеты для детей из детских домов. Но в 1992 году, из-за внутренних конфликтов в группе, знаменитый «Ласковый май» распадается. И только после длительного отсутствия на музыкальном Олимпе Юрий Шатунов вновь возвращается на большую стену, но уже как сольный исполнитель.

                                                                                                                                           

- Не секрет, что многие из известных ныне молодых исполнителей выросли на песнях Юры Шатунова. Шатунов вернулся. Как ты расцениваешь их отношение к себе и свое отношение к ним?

- Сегодня они – звезды, мы же – люди старой школы. Звезды для нас – нечто из области фантастики. На самом деле, отношений нет никаких, поскольку мы все занимаемся шоу-бизнесом. К тому же Юрий Шатунов никуда не уходил. Если человек не работал в России или где-то за рубежом, это вовсе не означает, что я все бросил и поставил крест на карьере и всем, чем занимался. В течение шести лет, живя в Германии, я, помимо прочего, учился на звукорежиссера, общался с людьми, набирался опыта. Вернувшись домой, решил что-то попробовать сотворить и здесь. Насколько получилось – судить вам.

- В Германии большая диаспора русских артистов, работающих в том числе и в различных клубах. Как им там живется?

- Скорее всего, непросто. За границей везде непросто жить. Где бы ты ни был, родной дом остается таковым, и лучше всего ты чувствуешь себя именно там. Клубная работа отнимает практически все свободное время, массу энергии и сил. Каждый день приходится давать по одному, а то и по два концерта (случается, что больше). Очень сложно.

- Как тебя занесло в Германию?

- Судьба. Во время одного из турне познакомился с людьми, которые в дальнейшем пригласили меня в Германию, многому научили, многое сделали для меня, помогли в жизни. Благодаря им сегодня я смотрю на шоу-бизнес совершенно другими глазами. В России многое изменилось по отношению к артистам, в организации шоу-бизнеса, как такового, за последние 10 лет.

- Согласно некоторой информации, последние 10 лет ты пытался заниматься бизнесом. Ходили слухи, что Шатунов является владельцем собственной сети магазинов. Это так?

- Если бы это соответствовало действительности, я бы не полез в шоу-бизнес. Необходимо заниматься либо одним, либо другим. У меня нет ничего, никогда на самом деле и не было. Все, что у меня есть – музыка, которой мне хватает с головой.

- А как же особняк в Сочи? Тоже слухи? Жители Сочи зачастую с гордостью, указывая на определенное строение, рассказывают приезжим: «Смотрите, там расположен особняк Юрия Шатунова».

- С удовольствием согласился бы жить на курорте. У меня нет дома в Сочи, не говоря об особняке. Живу в Москве.

- Считается, что для достижения определенных целей и успеха в шоу-бизнесе необходимо непременно жить в Москве. Ты разделяешь подобную точку зрения?

- Не всегда. По большому счету, Москва еще никого не создала. Все российские звезды родом с периферии. По приезде в столицу периферийцы либо тонут в каше (по-другому происходящее в Москве и не назовешь), либо выкарабкиваются. Необходимо очень много работать. Работать там архисложно. К этому надо быть готовым. 

- Тебе удалось выкарабкаться?

- Я не варюсь в этой каше: нигде не тусуюсь, не хожу в ночные клубы. У меня своя жизнь – временами хорошая, временами не очень. Могу сказать лишь одно: тусовка не смогла меня поглотить, так как я сам этого не желал.

- Ты согласен с мнением, что в шоу-бизнесе все решают деньги?

- Лет десять назад деньги были на третьем плане, сейчас вышли на первый. Без денег, а тем более в шоу-бизнесе, сделать ничего нельзя. У меня несколько иная ситуация. В былое время я приобрел большое количество друзей, помогающих мне совершенно безвозмездно. Это, например, компания АРС, с которой я работаю уже как два года.

- Если, не являясь Юрием Шатуновым, ты бы решил сегодня заняться сольной карьерой, на твой взгляд, смог бы раскрутиться?

- Если у меня было бы столько денег, как у Алсу – да! В противном случае это просто нереально. Сегодня в шоу-бизнесе масса молодых исполнителей, однако остаются на плаву только по-настоящему творческие люди, делающие все своими руками: например, Сергей Жуков из «Руки вверх», «Дискотека Авария», «Гости из будущего».

- К тебе обращался кто-нибудь из молодых музыкантов с просьбой о помощи в раскрутке?

- Нет, пока таковых не наблюдалось. Возможно, в будущем кто-то и обратиться. В любом случае, прежде чем браться, необходимо понять, на сколько талантлив тот или иной музыкант, что он из себя представляет, чего способен добиться. Если браться за дело – надо идти до конца.

- Приятные воспоминания вызывает твой хит «Седая ночь». С кем олицетворяешь ты седую ночь?

- Об этом я не хотел бы распространяться. Каждый воспринимает ее так, как считает нужным.

- Юра, какие человеческие качества ты ценишь в людях?

- Прежде всего, наверное, честность и доброту.

- Твой женский идеал?

- На самом деле не имеет значения, насколько девушка хорошо выглядит или не выглядит вообще. Главное, чтобы она была неглупой и интересной как человек, а не просто как девушка, которая ходит сзади.

- А помимо музыки у тебя, Юра, есть какие-то увлечения? Я знаю, тебя раньше очень интересовали технические виды спорта. Это правда?

- Сейчас они меня интересуют гораздо меньше, не хватает времени. Но если удается задержаться на день-два в каком-нибудь сибирском городе, где можно покататься на лыжах, я с удовольствием практикую горные лыжи и играю в хоккей.

- А с кем из голливудских знаменитостей ты бы хотел провести вечер?

- Это далеко. Это другая страна. Пока я живу здесь, я работаю здесь для людей, которые родились здесь, о Голливуде думать глупо. Надо думать о тех, кто хочет тебя видеть, слышать, кто интересуется тобою. Вот эти люди действительно интересны. А Голливуд – это звезды, и пускай они остаются звездами.

- Ты патриот?

- Да, на сто процентов. Так мне удалось объехать почти весь мир по кругу, мы побывали практически везде, посмотрели все, что можно было посмотреть. И все равно, недели за границей достаточно, для того, чтобы сказать: «Я хочу домой, мне здесь не нравиться».

- Как ты относишься к таким твоим ярым поклонницам, которые чудили так, что им были посвящены целые газетные статьи? Происходят ли у тебя с ними встречи?

- Я это не практикую. Есть законы и правила шоу-бизнеса, которых нужно обязательно придерживаться. Потому что если я выйду на концерте «в народ», как это делают многие артисты, то назад я просто не вернусь. Меня просто не пустят.

- Юра, какое место на Земле тебе нравится более всего?

- Тайга. Мы тут в дороге остановились в тайге, я выглянул в окно и был приятно поражен этой атмосферой умиротворения. И я понял: мы не одни на этом свете, нас миллиарды, просто существуют разные формы жизни.

- А что для тебя настолько важно, что ты без этого не смог бы прожить?

- В принципе, можно прожить абсолютно без всего. И не имеет значения, есть у тебя деньги или нет, занимаешь ли ты какое-то положение в обществе или нет. Важно, чтобы с тобой рядом был человек, который понимал бы тебя, верил тебе, с которым ты бы чувствовал себя настолько простым и открытым, насколько это возможно. Все остальное: машины, квартиры, дорогие вещи – не нужно. Важно то, кем ты являешься на самом деле, а не то, что ты на себя одел.

- В свое время страна буквально сходила с ума по «Ласковому маю». Песни «Белые розы», «Розовый вечер», «Седая ночь» имели фантастический успех. Почему же такая популярная группа так неожиданно распалась?

- Наверное, причина была в том, что ребята просто повзрослели, коллектив-то был из мальчишек 13-14 лет, и когда им стало по 17-18, они задумались, нужно ли им дальше заниматься музыкой? А вдруг получится более успешно воплотить себя в каком-то другом деле, найти свое истинное призвание? Поэтому кто-то начал заниматься бизнесом, кто-то чем-то другим… Многим некогда стало выезжать на гастроли. В итоге так все и распалось. А лично я так и остался верен музыке и никогда об этом не жалел.

- А у тебя сохранились отношения с друзьями по группе? И вообще, с кем из нынешних артистов ты дружишь?

- Дружу, общаюсь со многими. Правда, посещать какие-то тусовки у меня сейчас просто нет времени. Я занят практически на 100 процентов гастролями, работой над новыми песнями. В основном общаемся по телефону. Я прекрасно помню всех ребят, помню их дни рождения, поздравляю с разными праздниками, и они меня тоже. Но повторяюсь, из-за загруженного рабочего графика видимся достаточно редко.

- В СМИ нередко проходила информация о том, что многие слухи, которые ходили вокруг «Ласкового мая», сочинялись самим продюсером Разиным? Было такое?

- Дело в том, что в шоу-бизнесе очень важна реклама. Иногда даже плохая. Поэтому время от времени приходилось придумывать какой-нибудь слух, чтобы получить нужный эффект. Не скрою, очень многое, что писали в газетах про группу (и в частности про меня), было неправдой.

- В силу своей работы тебе приходится сталкиваться с огромным количеством различных людей. С какими людьми тебе комфортно общаться?

- Всегда интересно и легко общаться с творческими людьми, они как бы понимают тебя с полуслова. Кстати, когда мы подбирали ребят в свою группу, то творческое мышление было основным критерием, а уже потом – умение петь и играть. Потому что этому всегда можно научиться, а вот творческое мышление – дар природы.

 

           Сентябрь, 2003
Ю.ШАТУНОВ: "2002-Й ГОД СЧИТАЮ СТАНОВЛЕНИЕМ БРЭНДА "ЮРИЙ ШАТУНОВ". ЭТО ГЛАВНОЕ В УХОДЯЩЕМ ГОДУ"
Интервью Легенды Российской эстрады двух поколений Юрия Шатунова
Эстнонскому интернет-порталу MUZ.ee
Интервью взял Вадим Анцупов
22 декабря 2002 года в таллиннском клубе Decolte два концерта давал Юрий Шатунов - солист некогда гремевшей по Советскому Союзу группы Ласковый Май, а теперь сольный исполнитель. Последний раз Шатунов выступал в Таллинне 12 лет назад – в горхолле. После концерта в Decolte мы встретились с певцом, и задали ему несколько вопросов. 
Вопрос: Юра, насколько хорошо, по-твоему, сегодняшние слушатели в Таллинне знают твои песни? 
Ответ: Думаю, на все сто. По крайней мере, подпевали здорово – намного лучше, нежели я мог себе предположить. 


Вопрос: Не секрет, что многие из известных ныне молодых исполнителей выросли на песнях Юры Шатунова. Шатунов вернулся. Как ты расцениваешь их отношение к себе и свое отношение к ним? 
Ответ: Сегодня они - звезды, мы же - люди старой школы. Звезды для нас - нечто из области фантастики :-).На самом деле, отношений нет никаких, поскольку мы все занимаемся шоу-бизнесом. К тому же Юрий Шатунов никуда не уходил. Если человек не работал в России или где-то за рубежом, это вовсе не означает, что я все бросил и поставил крест на карьере и всем, чем занимался. В течение шести лет, живя в Германии, я помимо прочего учился на звукорежиссера, общался с людьми, набирался опыта. Вернувшись домой, решил что-то попробовать сотворить и здесь. Насколько получилось - судить вам. 

Вопрос: В Германии большая диаспора русских артистов, работающих в том числе и в различных клубах. Как им там живется?
Ответ: Скорее всего непросто. За границей везде непросто жить. Где бы ты ни был, родной дом остается таковым, и лучше всего ты чувствуешь себя именно там. Клубная работа отнимает практически все свободное время, массу энергии и сил. Каждый день приходится давать по одному, а то и по два концерта (случается, что больше). Очень сложно. 

Вопрос: Как тебя занесло в Германию?
Ответ: Судьба. Во время одного из турне познакомился с людьми, которые в дальнейшем пригласили меня в Германию, многому научили, многое сделали для меня, помогли в жизни. Благодаря им, сегодня я смотрю на шоу-бизнес совершенно другими глазами. 


Вопрос: Многое ли изменилось в России по отношении к артистам, в организации шоу-бизнеса, как такового, за последние 10 лет?
Ответ: Несомненно, изменилось многое. Местами положение дел в российском шоу-бизнесе стало хуже. 12-15 лет назад артисты между как-то дружили, помогали друг другу, общались. Существовал определенный клан, тусовка, где музыканты считались своими – так называемыми «коллегами по цеху». На сегодняшний день положение иное: появилась нездоровая конкуренция. Непонятно, для чего и ради чего. Эта сторона, наверное, и есть самое плохое, что происходит в шоу-бизнесе России. Касаемо положительных перемен – радует, что кое-где начали соблюдать законы. 

Вопрос: Согласно некоторой информации, последние 10 лет ты пытался заниматься бизнесом. Ходили слухи, что Шатунов является владельцем собственной сети магазинов. Это так?
Ответ: :-) Если бы это соответствовало действительности, я бы не полез в шоу-бизнес. Необходимо заниматься либо одним. либо другим. У меня нет ничего, никогда на самом деле и не было. Все, что у меня есть - музыка, которой мне хватает с головой. 

Вопрос: А как же особняк в Сочи? Тоже слухи? Жители Сочи зачастую с гордостью, указывая на определенное строение, рассказывают приезжим: «Смотрите, там расположен особняк Юрия Шатунова».
Ответ: С удовольствием согласился бы жить на курорте :-). У меня нет дома в Сочи, не говоря об особняке. Живу в Москве. 


Вопрос: Считается, что для достижения определенных целей и успеха в шоу-бизнесе необходимо непременно жить в Москве. Ты разделяешь подобную точку зрения?
Ответ: Не всегда. По большому счету, Москва еще никого не создала. Все российские звезды родом с периферии. По приезду в столицу периферийцы либо тонут в каше (по-другому происходящее в Москве и не назовешь), либо выкарабкиваются. Необходимо очень много работать. Работать там архисложно. К этому надо быть готовым. 

Вопрос: Тебе удалось выкарабкаться?
Ответ: Я не варюсь в этой каше: нигде не тусуюсь, не хочу в ночные клубы. У меня своя жизнь – временами хорошая, временами не очень. Могу сказать лишь одно: тусовка не смогла меня поглотить, так как я сам этого не желал. Таким образом, отвечая на ваш вопрос, я выкарабкался. 

Вопрос: Недавно на прилавках появился альбом под названием «Золотой», на который включены известные композиции Юры Шатунова. Среди них и «Белые Розы» в исполнении неизвестной группы. Расскажи подробнее о данном диске.
Ответ: На самом деле я вообще в курсе :-). В России после каждого моего хита выходит новый альбом. Так было, например, с композицией «Снег В Сентябре». Как только она оказалась в ротацию – вышел одноименный альбом. После попадания на радио песни «Детство» появился диск «Детство 2002». У меня на каждую песню существует множество альбомов. Теперь еще и «Золотой» :-). Касаемо исполнения кем-то «Белых Роз»… В России возможно все - там не работает система, занимающаяся отслеживанием авторских прав. В принципе, песни для того и пишутся, чтобы их пели. Каждый в праве исполнять то, что ему по душе. Я ничего не имею против, если соблюдаются положения об авторских правах: заплатил гонорар – пой на здоровье. 

Вопрос: Имели ли место спекуляции на имени Юры Шатунова?
Ответ: Предостаточно. На самом деле, меня мало интересует все, что касается финансов. Тем более, если это делают люди, не имеющие ко мне ни малейшего отношения. Я занимаюсь творчеством: пишу, записываю, играю музыку. 


Вопрос: С кем бы из современных композиторов, продюсеров, аранжировщиков хотелось бы поработать?
Ответ: Ни с кем. Считаю, в России нет продюсеров. По крайней мере, таковых не знаю, если мы говорим о Продюсерах с большой буквы. В России не существует ни одного продюсера, профессионально создавшего «звезду» от начала и до конца, на долгие годы. У нас продукт выкидывается на рынок сроком на три месяца. Затем про него забывают. Я тоже так могу, поверьте. Это нельзя назвать продюсированием. С деньгами подобное способен проделать каждый. 

Вопрос: Таким образом, по-прежнему, все решают деньги?
Ответ: Лет десять назад деньги были на третьем плане, сейчас вышли на первый. Без денег, а тем более в шоу-бизнесе, сделать ничего невозможно. У меня несколько иная ситуация. В былое время я приобрел большое количество друзей, помогающих, и очень серьезно, в настоящий момент мне совершенно безвозмездно. Это например, компания АРС, с которой я работаю уже как два года. 

Вопрос: Если, не являясь Юрием Шатуновым, ты бы решил сегодня заняться сольной карьерой, на твой взгляд, смог бы раскрутиться?
Ответ: Если у меня было бы столько денег, как у Алсу - да! :-). В противном случае это просто нереально. Сегодня в шоу-бизнесе масса молодых исполнителей, однако остаются на плаву только по-настоящему творческие люди, делающие все своими руками: например, Сергей Жуков из Руки Вверх, Дискотека Авария, Гости из Будущего. 

Вопрос: К тебе обращался кто-нибудь из молодых музыкантов с просьбой о помощи в раскрутке?
Ответ: Нет, пока таковых не наблюдалось. Возможно, в будущем кто-то и обратится. В любом случае, прежде чем браться, необходимо понять, насколько талантлив тот или иной музыкант, что он из себя представляет, чего способен добиться. Если браться за дело – надо идти до конца. 


Вопрос: Почему во время концерта ты не используешь подтанцовку, либо каких-то помощников, чтобы хоть как-то ослабить напряжение, снизить нагрузку. Это обусловлено экономией средств или такова концепция выступления?
Ответ: В рекламе концерта четко написано: «Юра Шатунов». Больше не написано ничего. Если бы там было написано «балет «Звездочка», был бы и балет :-). Мы пробовали выступать с подтанцовкой, однако не смогли добиться желаемого результата. Поэтому в данный момент я работаю в одиночку. 

Вопрос: После каждой песни ты отвлекаешься на раздачу автографов. Не ломает ли это ритм концерта, и на всех ли концертах происходит подобное?
Ответ: Абсолютно на всех. Ритм это не ломает ни малейшим образом, так как люди приходят не только слушать и смотреть, но и унести домой частичку артиста. Из личного опыта знаю: после концерта публика все равно стоит около служебного входа в ожидании автографа. Как правило, артисты, прыгая в машину, уезжают. Я отказался от подобной практики - раздаю автографы во время концерта, что является частью шоу. Стараюсь угодить всем. Иногда получается, порой – нет. Какая разница сколько желающих – один, два, пять или десять тысяч? Мне не составляет труда написать каждому хоть что-нибудь. Это служит проявлением внимания тем, от кого ты в какой-то мере зависишь. Делаю это с удовольствием. 

Вопрос: Как продвигается работа над новым материалом?
Ответ: Новый альбом выйдет, думаю, не раньше, чем через год. Выступлением в Таллинне заканчивается наш 4-месячный гастрольный тур. После будет месяц отдыха, затем еще три-четыре месяца гастролей, а потом уж запись пластинки. 

Вопрос: Кто является автором современной аранжировки песни «Седая Ночь»?
Ответ: Дело в том, что это вовсе не современная аранжировка, а оригинальная, записанная в 1985 году. Версия, звучавшая в период с 88-го по 92-й, являлось «переделкой». Сегодняшняя версия, по сути, является оригиналом песни. Взяв первые имевшиеся у нас записи, мы восстановили их уже в новом звучании с новыми звуками и тембрами. 

Вопрос: Много ли в запасе песен, которые пока не были использованы, но могут, зазвучав современно, увидеть свет в ближайшем будущем?
Ответ: Пока есть голова на плечах, много :-). Идей и новых композиций масса. К сожалению, по тем или иным причинам, не все попадают на пластинки, сборники или альбомы. 

Вопрос: Как оцениваешь уходящий 2002 год? Насколько он был важен для тебя?
Ответ: Предыдущий, 2001-й, я бы назвал годом заявления, о том, что я есть, что я работаю, что я могу. 2002-й же стал годом становления нового брэнда «Юрий Шатунов», под которым подразумеваю, прежде всего, конечно, себя, а также работающую со мной команду. Становление имени и является самым важным, главным в уходящем году. 

Вопрос: Последний вопрос: в новогоднюю ночь работаешь?
Ответ: Надеюсь, что нет. Хочу отметить праздник дома!

        8\01\2003
Интервью за 2002 год
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